

DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

SUSCRICION EN CORDOBA.
Por un mes 8 rs. Por trimestre 22 id.

Los suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas.

FUERA FRANCO DE PORTE.
Por un mes 10 rs. Por trimestre 28.

Sección oficial.

La Gaceta del 23 no contiene disposición alguna de interés general.

Sección de noticias.

NACIONALES.

S. M. la reina Isabel, por un acto espontáneo de su magnánimo corazón, ha nombrado el día 24 conde de ordenes de sus reales caballerías, con el sueldo de ocho mil reales anuales, al valiente cabo de lúzaros Pedro Mor, que arrebató á los marroquíes una bandera en la acción de los Castillejos. Rasgos como este enaltecen tanto más á nuestra soberana, cuanto que son incesantemente reproducidos. Hoy se ven en Palacio, lo mismo en los salones con el uniforme de gentil hombre que en las escaleras con el de portero, que en las posesiones rurales con la bandolera de guardas, oficiales y soldados de los que mas se han distinguido en la guerra de Africa.

El 24 se disfrutaba de la mas completa tranquilidad en Tetuan y Ceuta y sus inmediaciones.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier, á su paso para Valladolid, se detuvieron en la estación de Palencia, donde fuéron felicitados por el ayuntamiento y el gobernador de la provincia, y aceptaron un ligero refresco.

En Valladolid estuvieron hasta las diez y media de la mañana del 23 en que salieron para Santander, á donde llegaron en la madrugada del 24. Ayer le pasaron en Santander, y hoy á las

diez de la mañana se han embarcado para Londres.

El Ausonense, dice que ha sido presentado para el obispado de Tortosa, el doctor don Benito Vilamitjana, caudillo magistral de la santa iglesia de Urgel.

SS. AA. RR. los Serenos señores duques de Montpensier han regalado al célebre artista señor Piquer, primer escultor de cámara de S. M. un rico estuche de terciopelo encarnado, contenido dos candeleros de oro y plata de tan exquisito gusto como esmerado trabajo, y una gran copa, también de oro, con adornos de oro y ojatasca primorosamente esmaltados de azul, que lleva en su centro un precioso bajo relieve de marfil. A tan elegante presente acompaña una carta del apoderado de sus altezas, en la cual á nombre de estos, expresa al artista el aprecio con que le distinguen. Los augustos hermanos de nuestros reyes dejan en todas partes pruebas de su generosidad y de su amor á las artes, á las que protegen con tanta munificencia como delicadeza.

Dice La Correspondencia.

Háblase de que el gobierno de Su Majestad aprovechará la comunicación que se le ha hecho por la Francia de haber reconocido el reino de Italia, para fijar su opinion sobre este delicado asunto. Pero segun nuestras noticias, el gobierno español nada piensa hacer ni decir de nuevo sobre el modo con que juzga los acontecimientos de Italia. El gobierno español cree hoy lo mismo que en los momentos en que se perturbaba la organización de la Europa, que los tratados hechos con el concurso de todas las potencias, no pueden ser anula-

dos por las mismas potencias, y en virtud de estos acuerdos y tratados.

El 25 habrá terminado el Consejo de Estado, reunido en pleno, el exámen del proyecto de ley que va á ser sometido á las Cortes, acatando la resolución de éstas, para la reforma de la ley del papel sellado. El Consejo en las sesiones anteriores ha dado su aprobación al proyecto consultado por el gobierno.

El 24, segun estaba anunciado, tuvo lugar una escursion al Escorial por el ferro-carril, para la que la compañía constructora habia repartido unas docientos invitaciones. La prueba no ha podido ser mas satisfactoria para la empresa y para el publico. Los trenes recorrieron por la vez primera en poco mas de dos horas la distancia que media entre Madrid y aquel Real Sitio, distancia que, terminada completamente la via, podrá salvarse en cinco cuartos de hora.

La Epoca confirma lo que ha dicho La Correspondencia sobre que el gobierno español no ha pensado en aceptar mediaciones ni arbitrajes, que no se le han ofrecido siquiera en la cuestión de Africa. Añade que esta cuestión se ventilará entre la España y Marruecos, y ó se resolverá en el terreno conciliador de las negociaciones, como es de esperar, ó le darán solución los cañones, los ejércitos y las escuadras de nuestra patria.

La nueva goleta de hélice Caridad, salió el 24 del Ferrol con muy buen tiempo y direccion de Algeciras. Su andar maximo á toda máquina, yendo sumergida 17 pulgadas, mas de lo que

debía, era de ocho millas y media por hora.

Annuncia El Reino, que el señor Salamanca ha constituido ya el depósito definitivo para la construcción de la via férrea de Camillas á Granada, y que además han salido para aquella ciudad los ingenieros que han de preparar y dirigir los trabajos á los cuales se propone dar el señor Salamanca un impulso extraordinario.

La carta que el emperador de Marruecos ha dirigido á varios gobernadores y dignatarios del imperio, manifestando la disposición á satisfacer las justas reclamaciones de la España, no porque haya intervenido la Francia, como el Sultán dice, sino por respeto á nuestros cañones, y recordando las derrotas de Tetuan y Vado Ras, dice sobre poco mas ó menos así:

«Sébed que á mi salida de la capital, Fez, para Mequinez, para ir á la guerra, he encontrado todo el camino poblado de fieles que me han clamado y victoreado, declarando que estaban dispuestos á abandonar á sus mujeres é hijos, casas y bienes para ir á la guerra santa á morir ó vencer. Mi entrada en Mequinez fué triunfal, y hubo un dia de gran fiesta. Un sin número de tropas y pueblo, todos fieles, estaba dispuestos, aguardando mis órdenes para ir á la guerra, cuando recibí un correo avisándome que la Francia ha intervenido para arreglar pacíficamente las diferencias que existen entre nosotros y la España, y que tendremos paz. Como sé que en ese pueblo (el ejemplo que tenemos á la vista se refiere á Saffi) os hallais algo alborotados con los rumores de guerra, y que esta noticia os causará alegría, os la comunico, y espero que muy pronto os participaré que todas las cuestiones con España han sido arregladas, dando por resultado la paz.»

(61)
—Serías mas feliz que yo si lo consiguieras, me interrumpió Mr. Restaud no quiere ver á nadie, rechaza todos los cuidados, aun los míos, y apenas sufre que le visite su propio médico. Los enfermos son tan caprichosos! Son como los niños, que no saben lo que quieren.
—Quizás, señora, como los niños, saben demasiado bien lo que quieren.
La condesa se ruborizó, y yo casi me arrepentí de haberle dado esta contestacion digna de un Gobseck.
—Pero, continué para mudar de conversacion, es imposible que M. Restaud permanezca siempre solo.
—Tiene á su lado á su hijo mayor.
Volví á mirar á la condesa, pero esta vez no se ruborizó, y, por el contrario, me pareció dispuesta á no dejar penetrar sus secretos.
—Ya debéis comprender, señora, que mi conciencia no tiene nada de indiscreta. Hay motivos poderosos...
—Mis intereses no están en oposicion con los de mi marido, caballero, dijo ella. Nada se opone á que os dirijais á mí.
—El negocio que me trae no concierne sino al señor conde, respondí con firmeza.
—Le haré saber nuestro deseo de verle.
El tono político con que pronuncié esta frase no me engañó, y advertí que jamás me dejaría llegar hasta su marido.
Hablé entonces de cosas indiferentes para ganar tiempo y observar á la condesa; pero esta, co-

(62)
ó poderosa, y esposa tierna en la apariencia, adolecía de un orgullo y de una fortuna con bastante sacrosantía. El censor mas severo no habria podido menos de reconocer la estension de su cariño por el conde y sus hijos, y quien sabe si esta mujer que ya empezaba á respirar con lágrimas de sangre sus entosos padidos, no albergaba en el fondo del su alma algun remordimiento?
Idolatra de sus hijos, habia tenido el bastante talento para ocultarles el cuanto de sus desdichas, dándoles una brillante educacion, y hacerse amar de ellos.
En esta época, el recuerdo de Máximo, cuya bojeza comprendía, acibarraba su existencia.
—Ahora bien, por odiosas que fuesen las medidas que adoptaba para recobrar la fortuna del conde no podian estar dictadas por su amor maternal y por el deseo de reparar sus faltas con sus hijos?
Quizás la condesa, como muchas mujeres que han sufrido las horrascas de una pasion, experimentaba ya la necesidad de ser virtuosa.
Cada vez que el joven Ernesto salía del cuarto de su padre sufría un interrogatorio inquisitorial sobre todo lo que el conde habia hecho ó dicho. El niño se prestaba gustoso á las exigencias de su madre, y no le ocultaba nada.
—Mi visita fué un rayo de luz para la condesa, que creyó ver en mí el ministro de las venganzas del conde, y se volvió no dejarme acercarme al moribundo; y yo, abrigando un presentimiento siniestro, deseé aun mas vivamente una entrevista-

(63)
la con este, pues el paradero de la contra-escritura me tenía intranquilo. Si caía en manos de la condesa sería torcida de interminables cuestiones entre ella y Gobseck. Por otra parte, yo conocía al usurero lo bastante para saber que jamás consentiría en restituir los bienes á la condesa, y que en ese mismo documento existían numerosos elementos de discordia. Quise, pues, prevenir tantos males, y me personé segunda vez en casa del conde Restaud.
—Sucede en el mundo con mucha frecuencia, señora, dijo Derville á la vizcondesa, que al encontrarse frente á frente dos enemigos, y al desarrollarse su plan de batalla, conocen que se han adivinado mutuamente sus ideas é intenciones; y es muy comun hallar en ambos la misma lucidez de razon, la misma vista moral, que suelen tener dos amantes que leen en el alma uno de otro. Así, cuando nos hallamos frente á frente la condesa y yo, comprendí la causa de la antipatía que sentía hacia mí, aun cuando envolviese sus sentimientos con las formas mas graciosas de la política. Yo era en cierto modo un confidente impuesto, y es casi siempre imposible que una mujer no odie á un hombre delante del cual tiene que ruborizarse.
Ella por su parte también adivinó que yo era el depositario de la confianza del conde, y nuestra conversacion, que no es referida, ha quedado en mi memoria como el recuerdo de una de las tachas mas peligrosas que jamás he sostenido.

Mequinez á 19 de Dhulkada (el jaraw) de 1277.

El documento que antecede como ayer decíamos, demuestra la disposición de los marroquíes á satisfacerlos cumplidamente. Si el Sultán habla de la intervención de la Francia, es para justificarse á los ojos de sus alborotados súbditos. España no ha admitido ni admitirá jamás la intervención de Francia en este asunto. Su política establecida y constante es la de no admitir en sus cuestiones internacionales la mediación de ninguna otra potencia.

El 23 ha principiado la fundición de setenta millones de oro en monedas de cinco duros. A esta inmensa suma debe añadirse muy pronto otra de setenta millones contratados ya en Francia. Si con la misma rapidéz que nuestra casa de moneda puede dar algunos millones diarios de oro, pudiera producir tambien valores de igual importancia en plata, en una semana desaparecerían todas las dificultades monetarias; pero por el diverso valor de los metales nuestra excelente fábrica de moneda, que da cinco ó seis millones en oro, no puede dar arriba de medio millon en duros.

El 24 se esperaba en la corte al señor marqués de la Habana, que salió de Oviedo á las nueve de la mañana del sábado.

Un periódico de Oviedo dice que se aseguraba que los señores duques de Montpensier desembarcarían en Gijón el día menos pensado, para dirigirse á Covadonga; á cumplir una promesa hecha á la veneranda imagen de aquel célebre santuario.

Segun noticias de *La Epoca* del 24, en los presupuestos del año próximo, y cumpliendo los compromisos de nuestra concordia con Roma, se mejorará un tanto la situación de nuestro clero parroquial, enlazando esta mejora de dotaciones con el arreglo parroquial, y se verá el medio tambien de indemnizar del perjuicio que experimentarían los canónigos de nuestras grandes capitales, privándose de las casas que en Sevilla, Barcelona y otras ciudades ocupan por un moderadísimo alquiler, y que perteneciendo á los bienes del clero, deben conmutarse por deuda consolidada.

El señor marqués de la Habana, cuando visitó hace pocos días la gran fábrica de fundición en Trubia, dispuso que se

hiciese el busto del señor brigadier Elorza, director que ha sido de aquel establecimiento, y á cuya dirección acertada se deben muchas de las mejoras que hoy se cuentan en todas sus dependencias.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Pesth 23.—Se asegura aquí que el embajador inglés, acreditado cerca de Viena, ha insistido en una audiencia que tuvo con el emperador Francisco José en favor de un arreglo definitivo de la cuestión de Hungría, añadiendo que de otro modo llegará á ser necesario un congreso europeo.

Breslau 23.—De Varsovia dicen que las reformas publicadas no han satisfecho á las poblaciones y que al contrario el descontento es mayor que antes.

Turin 23.—La diputación que debe llevar al emperador Napoleón un mensaje de los romanos, saldrá de Turin el lunes.

Viena 23.—La bolsa sin operaciones á causa de una sesión tempestuosa en la Cámara de los diputados.

Paris 23.—Una carta de Bolonia anuncia que el marqués Pepoli antiguo comisario de Umbria, está atacado de una enfermedad que inspira sumo cuidado. La muerte de este hombre de estado, sería una gran pérdida para el reino de Italia.

Paris 25.—El *Monitor* de hoy anuncia que el emperador Napoleón ha reconocido á Victor Manuel como rey de Italia declinando anticipadamente toda solidaridad en empresas capaces de turbar la paz de Europa. El *Monitor* añade que las tropas francesas continuarán ocupando á Roma mientras los intereses á que sirven de salvaguardia no estén á cubierto de todo peligro por medio de garantías completas.

Turin 25.—El proyecto de armamento presentado por Garibaldi á la Cámara ha sido aprobado por 218 votos contra 30.

En los momentos en que se agitan las graves cuestiones de separación entre los Estados de la Union americana, que tanto preocupan á la Europa, es oportuno publicar los datos estadísticos acerca de la población, que tomamos del censo oficial publicado por el *Treasury Department Register's Office* con fecha 10

de mayo último. Segun el sétimo censo (1850) la población de los Estados y territorio de la Union se componía de 19.987.563 habitantes libres y 3.204.313 esclavos, formando un total de 23.191.876. Segun el censo octavo verificado en 1860, la población libre se ha elevado á 27.477.090, y la esclava á 3.952.801; ó sea un total de 31.429.891. Esta cifra representa en diez años el prodigioso aumento en la raza libre de 7.489.536, y en la esclava de 748.488, ó sea un aumento total en la población de ambas clases, de 8.238.015 habitantes.

Dice la *Gaceta* de Augsburgo que apenas pasa día sin que se reciban noticias de turbulencias en el imperio ruso. En la provincia de Pensa los desórdenes han sido muy graves. Multitud de campesinos pertenecientes á diferentes pueblos, pretendían que se les ocultaba el decreto del emperador relativo á su libertad, y cometieron los mas lamentables excesos. Envióse tropa y con dificultad pudo restablecerse el orden despues de un reñido combate. Apenas las tropas se retiraron estalló de nuevo el motin y el palacio del conde Ouwaff fué saqueado y demolido.

El telégrafo nos trajo el domingo muy sucintamente la noticia de que lord John Russell habia declarado en la Cámara de los comunes de Inglaterra haber recibido una comunicacion de la embajada francesa manifestando que una proposición hecha por los embajadores de Austria y de España en Paris en términos generales para que las potencias católicas obren de acuerdo relativamente al poder temporal del Papa, ha recibido una respuesta negativa. En el extracto de la sesión que ya hemos recibido no se habla de España. Héle aquí:—Mr. Griffith pregunta al ministro de Negocios extranjeros si ha recibido noticia de haber llegado de Viena á Paris el senador señor Heckeren, portador de una comunicacion secreta y confidencial del emperador Francisco José al emperador Napoleón. Con arreglo á los términos de esa proposición, los dos emperadores debían contribuir á formar un ejército independiente para proteger los Estados del Papa y obligarse á impedir al Piemonte que entre en los Estados de la Iglesia. El orador pregunta además si es auténtica una carta atribuida al baron Ricasoli. En esta carta se le hace decir: «Tengo confianza en que frustraremos todas las in-

trigas: mi inflexibilidad y mi bondad no son inferiores al derecho que diciendo Lord John Russell: El ministro de Negocios extranjeros no ha recibido noticia alguna oficial relativa al senador señor Heckeren ni á la carta de que acaba de hablar. Sin embargo ha recibido comunicacion del embajador de Francia en Londres de una proposición relativa á una acción común de las potencias católicas respecto del poder temporal del Papa.»

El 21 decía *La Patrie* en sus últimas noticias:—«El gabinete de Torino está completamente de acuerdo con Francia en la cuestión de reconocimiento del reino de Italia, y admite las reservas relativas á la cuestión de Roma y del patrimonio de San Pedro. Esta tarde misma se espera en Paris el conde Vimercati, que trae la contestación oficial del gabinete ardo.» Uno de nuestros colegas de Madrid publicó el sábado un despacho, en que se decía que el reconocimiento se habia verificado sin hacer el gobierno francés reserva alguna. No sabemos de donde habria sacado el correspondiente semejante noticia.

Apenas puede el Parlamento piomontés celebrar sesión por falta de diputados, y es muy posible que la legislatura concluya sin haberse podido votar las leyes mas urgentes. Témesese que los diputados den el enorme escándalo de ausentarse sin votar las nuevas contribuciones. Parécenos dice *La Patrie* que allende los montes no han comprendido que no bastan viva y arranques de entusiasmo para fundar la libertad política.

El ministro francés señor Billault, combatiendo dias pasados en el cuerpo legislativo una enmienda en que se pedía la libertad absoluta para fundar periódicos, recordó que en 1848 habia dicha libertad y entre los 327 periódicos que veían la luz en Paris figuraban los titulados: *El Cristo republicano*, *El Gorró colorado* y *El Diario de la canalla*. El periódico, añadió el ministro, es una especie de tribuna pública abierta á todos diariamente. Para hablar en esta asamblea de los negocios del país, se necesita la confianza de 30.000 electores; la discusión se encierra en los límites de la legislatura, la dirige el presidente y se sujeta á un reglamento. ¿Es justo que un cualquiera pueda decirlo todo en cualquier periódico?

El diputado piomontés Petruccelli de

(86)

La condesa, dotada como estaba por la naturaleza de irresistibles seducciones, se mostró á la vez docil, orgullosa, risueña y confiada; y hasta intentó á veces despertar el amor en mi alma, á fin de dominarme; mas se engañó.

Cuando nos separamos sorprendi en sus ojos una expresión de odio y furor que me hizo temblar.

Éramos enemigos.

La condesa hubiera querido anonadarme y yo, á mi pesar, no sentía sino compasión por esta familia, y sabido es que la compasión es la mas cruel injuria para ciertos caracteres.

Esto sentimiento fué el que dominó en las últimas consideraciones que le hice, y aun creo que se apoderó de su alma un profundo terror cuando le declaré que de cualquiera manera que se condujese, estaria necesariamente arruinada.

—Si me permitis ver al conde, le dije, los bienes de vuestros hijos...

—Quizás tendré que estaros agradecida, me interrumpió con un gesto de disgusto.

Una vez colocada la cuestión en este terreno, determiné salvar esta familia de la miseria que la esperaba, aun cuando tuviese que cometer algunas ilegalidades para conseguir mi objeto.

Mi primera medida fué demandar al conde Restaud por una cantidad debida ficticiamente á Gobseck. La condesa ocultó este proceso, pero de esta manera adquiri el derecho de que interviniese la justicia á la muerte del conde. Gané á uno de los criados de la casa, quien me prometió avisarme en el instante en que su amo fuese á espi-

(83)

ria podido iniciar en las precauciones secretas que Gobseck habia sugerido al conde contra ella, se encontraba en Inglaterra, huyendo de sus acreedores.

Se decía que la condesa se resistió mucho tiempo á prestar su consentimiento, indispensable en nuestra legislación, para validar la venta de los bienes de familia; y sin embargo el conde obtuvo su firma.

Aquella creía que su marido capitalizaba su fortuna, y que el paquete de billetes de Banco que la representara estaria en algun cajon secreto, en poder de un notario, ó quizás en el mismo Banco.

Segun sus cálculos, M. Restaud debia poseer un documento cualquiera para dar á su hijo mayor la facultad de reclamar este dinero de quien lo tuviese, y concibió el plan de establecer en la habitacion de su marido la mas esquisita vigilancia. En su casa reinó despóticamente. Permanecía sentada todo el día en la habitacion contigua á la del conde, y desde allí podia oír sus palabras y ver sus mas pequeños movimientos. Por las noches hacia poner una cama en la misma pieza, y pasaba en vela la mayor parte del tiempo.

La condesa tenia siempre ante sus ojos la miseria que la esperaba á la muerte de su marido, si le faltaba la serenidad. Así que, esta mujer, rechazada del lecho de dolor en que aquel sufría, habia establecido en torno suyo un círculo encantado. Lejos y cerca de él, desgraciada

(62)

mo todas las mugeres que forman un proyecto, sabia disimular con rara perfeccion; y no vacilo en decir que empecé á temerle todo de esta muger, hasta un crimen!

Este temor provenia de cierta cosa estraña que se revelaba en sus gestos, en sus miradas, en sus maneras y hasta en la entonacion de su voz.

Me separé de ella:

Ahora voy á contaros las escenas que terminan esta aventura, añadiendo algunos detalles que me ha hecho conocer el tiempo y la perspicacia de Gobseck.

Desde el momento en que el conde Restaud aparentó lanzarse en el torbellino de los placeres, y querer disipar su fortuna (para justificar la ficticia venta de sus bienes) ocurrieron entre ambos esposos escenas, cuyo secreto ha sido impenetrable, y que dieron ocasion al conde para juzgar á su muger mas desfavorablemente que nunca. Cuando cayó enfermo y se vió precisado á guardar cama, se manifestó su aversión á la condesa y á sus dos hijos menores: les prohibió la entrada en su alcoba, y si alguna vez trataban de desobedecer esta orden, acometian al conde peligrosas crisis que el médico procuraba en vano combatir en su origen.

Mad. de Restaud, por su parte, habiendo visto pasar sucesivamente á manos de Gobseck todas las tierras, propiedades, y aun el mismo hotel en que vivian comprendió sin duda la intencion de su marido.

M. de Trailles que era el único que la ha-

hondad
d-fien-
ministro
bido no-
sador
e araba
bido co-
ancia en
va á una
católicas
Papa. u

us últi-
o Turin
n Fran-
ento del
vas re-
del pa-
de mis-
Vimer-
cial del
ros co-
un des-
conoci-
hacer el
No sa-
corres-
a.

iamon-
diputa-
rista-
cter las
los di-
de au-
bucio-
allen-
do que
tusias-
ca.

llault,
cuorpo
se pe-
dar pe-
bia di-
ódicos
ban los
l Gor-
nalla-
es una
á to-

este
se ne-
tores;
ites de
ente y
justo
todo

elli de

la G-tina, aquel que decía que el Dios de Pio IX no podía ser el de Victor Manuel, combatió dias pasados en la Cámara el proyecto de armamento nacional propuesto por Garibaldi, y se pronunció enérgicamente contra la ocupación de Roma por las tropas francesas. «Ocupando Francia, dijo, ulteriormente á Roma contra el derecho de Italia y contra el principio de no intervención, perjudica é in-ultra á Italia.» Estas palabras produjeron viva agitación y calorosas protestas.

Cartas de Roma aseguran que el Santo Padre se encontraba bastante aliviado el 18, y que se disponía á marchar á Castel Gandolfo el día de san Pedro.

Una carta escrita el 18 en Roma dice: «Hoy hemos recibido la noticia de que se halla gravemente enfermo en Bontonia el célebre Joaquín Napoleón P-poli: su enfermedad es un *volvulus* (tumor en los intestinos).»

Es sabido que hay un fraile, gran *Jimosnero* del ejército garibaldino, Fr. Pantaleon, que lleva escolta y batidores de faldas y cuatro pistolas y otros tantos puñales al cinto. Garibaldi se ha dirigido á esta especie de bandolero autorizándole para que haga uso de su nombre en el pulpito al combatir al Papa y á los cardenales cuya religion, dice el aventurero de Caprea, no es la de italianos.

No sabemos qué fundamento tenga la siguiente noticia que dau de Paris por el telégrafo á *La Epoca*, ni de ser cierta, cuál puede ser la oportunidad de la excitación de que en ella se habla. El señor Touvenel ha dirigido una nota al señor Mon y á Metternich en contestación á la que en nombre de sus respectivos gobiernos pasaron estos al francés, en la cual encomia el principio de la no intervención y es-cita á esos representantes á que hagan comprender á sus gobiernos la conveniencia de que se observe ese mismo principio.

La *Esperanza* tiene por verosímil que el gobierno de Turin, siguiendo los consejos ó mas bien las órdenes de Luis Napoleon, trata de entablar nuevas negociaciones con Roma bajo las bases que el Papa, á trueque de conservar á Roma, y si no todo, una parte mas ó menos grande del territorio que le han dejado, reconozca la anexión al Piamonte de las otras provincias que le han sido usurpadas; pero cree tambien que las pretensiones del Piamonte y de Napoleon III serán nuevamente rechazadas.

Gacetilla.

—MAL HECHO.—Gran chasco se llevaron anteayer tarde las muchas personas que concurren al paseo de la Rivera, pues en lugar de disfrutar de la frescura que proporciona el abundante riego que en la misma se emplea, se vieron envueltos en una espesa y sofocante nube de polvo, procedente del derribo de un tejado de la posada inmediata. Eran mas de las siete y no parece sino que los albañiles esperaron á que el paseo estuviera poblado para lanzar los escorbros. Mas de una vez nos hemos quedado de la falta de cumplimiento de las órdenes vigentes sobre derribos, que convendría fuesen mas obedecidas.

—VELADA.—Esta noche tendrá lugar la de San Pedro en la calle de San Fernando y paseo de la Rivera. Segun la animación que se nota promete estar mas concurrida que la de San Juan. Allá veremos.

—ZIPIZAP.—Dicen que está armada el mayúsculo en la cuenca carbosi-

fera de Espiel y de Belmez. Segun parece, las demarcaciones de minas están dando lugar á multitud de protestas, y cada cual disputa sus derechos y hace con-signar sus reclamaciones en instrumentos públicos. Recordamos que hace unos dias hemos visto un comunicado relativo á este asunto en un periódico de fuera de esta capital.

—ABUSO.—Ayer se quejaba uno de nuestros colegas de que ya han empezado los abusos en el paseo de San Martín respecto á las sillas. La frase *están pagadas* para colocar los pies ó el sombrero revela un monopolio injustificable que ahora que el verano empieza debe hacerse desaparecer. Bueno es que desde el principio se críe con salud el niño.

—ELLA.—La que lleve esta noche dominó blanco, cintas color de celos, zapato bajo, cintura estrecha y manos escondidas bajo garcelas.

La que aunque disimule su voz hermosa siempre conserva un eco con que enamora, esa es mi vida, ese es el solo encanto del alma mía.

Si le vierais el rostro sin la careta hallaríais el tipo de la belleza. No hay quien le iguale, y la declaro reina de las deidades.

Por eso la resguardo de ojos malignos y sin careta solo la veo los ojos, que no me agrada que visiten mis prendas calles y plazas.

Sabed solo que el pobre gacettillero ha logrado un pedazo de hermoso cielo y que esta noche con él os dirá á todos: «¿o me conoces?»

—MODO DE VIVIR.—Ayer fué conducido á la cárcel un hombre que fingiéndose criado de una persona conocida obtuvo veinte duros de la dueña de un puesto de la plaza de la Corredera. Pocos minutos tardó en sacarse la hebra del ovillo.

—MUCHOS HAY.—Entre las nuevas formas que adopta la moderna sociedad para modificar é innovar el uso del dia todas nuestras antiguas costumbres, no deja de ser singular y que llama la atención, el nuevo método de pedir limosna, que han adoptado algunos mendigos. No es ya la filantropía y la caridad la que escitan, sino el sentimiento: en una palabra, exponen su sufrimiento pero no imploran la beneficencia. Por punto general apenas hay ciego en la via pública que no hable de *la grande pena que es haber visto y no ver* y de que no hay otra cosa en el mundo que le iguale, y otros mas cumplimenteros y menos agresivos al bolsillo del prójimo, se contentan con hacer profundos saludos y cortesías á todo transeunte sin otra palabra de compasión ni de caridad que la de dar los buenos dias, las buenas tardes y las buenas noches. Veremos, que en el arte de pordiosar no dejan de hacerse importantes innovaciones y esperamos que llegará el dia en que se pida limosna cantando al compás de una orquesta el aria sentimental de la *Zravia*.

—LOTERÍA.—El sorteo inmediato de la moderna se verificará el 6 de Julio próximo: constará de 30,000 billetes á 150 rs., divididos en décimos de á 15 rs. uno. Los premios ascenderán á 1,106, siendo de ellos 35 mayores, y distribuyéndose entre todos 168 750 duros.

—A LOS ESTUDIANTES DE VETERINARIA.—Por el negociado segundo de la Direccion general de instruccion pública, se avisa que se ha dispuesto conceder ocho pensiones á los alumnos mas aventajados de veterinaria que hayan concluido el estudio del primer periodo de la enseñanza y quieran cursar el segundo en la escuela de la expresada facultad en Madrid. Aviso á los interesados para que presenten sus solicitudes antes del 21 de julio.

—AQUÍ HAY DE ESO.—Están llamando vivamente la atención en el Hipódromo de Paris unos jóvenes africanos, nombra-

dos los *Tunareg*, habitantes del desierto de Sahara, de una fuerza, de una agilidad, de una bravura indescibles. Tienen algo de salvaje y algo de sobrehumano, y saltan y se revuelven como chacales, ó como verdaderos monos tigres. ¿Si serán de su raza los que solemos ver en las calles y han motivado nuestras quejas?

—DOS PARA DOS.—En la mañana de uno de los últimos dias dos hombres jóvenes robaron un mulo y una mula á un vecino del Carpio. Hasta ahora parece que no se ha vuelto á tener noticia de las caballerías ni de los *gineles*.

—AL DUEÑO.—El dia primero de Julio próximo se subastan en las casas consistoriales de Pedro-Abad un mulo y una mula que en 30 de Mayo del año anterior aparecieron en aquella villa sin que el dueño se haya presentado á reclamarlos.

—AL MARRUBIAL.—Se han empezado á conducir á dicho punto las piedras para la nueva fuente que segun tenemos anunciado, se va allí á establecer.

—NO ESTÁ POR CONQUISTAR.—Hasta el 22 de Julio próximo se hallan de manifiesto en la secretaria del ayuntamiento de la villa de Conquista, las cuentas municipales de 1859, á fin de que sean examinadas por los vecinos é interesados á quienes compete.

—POR AQUÍ ES BUENA.—Escriben de Reus que la cosecha de aceite no es ni con mucho tan abundante en aquel término como prometían en un principio los olivares, pues aunque la flor fué mucha, el fruto que tienen los árboles es poco.

—FUNCION BÍPICA.—En el Puerto de Santa María se celebrarán en fin de julio próximo carreras de caballos, á las que se admitirán de todas razas, adjudicándose premios de varias cantidades á los vencedores.

El secretario de la redaccion,
ISIDORO BADIA.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Resultando una vacante en el cuerpo de la Guardia municipal de esta ciudad, se convocan aspirantes á ella dentro del término de ocho dias.

Las personas que se crean con mérito y aptitud suficientes para desempeñarla, presentarán sus instancias documentadas á esta alcaldía en el plazo indicado.

Córdoba 27 de Junio de 1861.—
Carlos Ramirez de Arellano.

COMUNICADO.

Sr. Director del *Diario de Córdoba*
Muy señor mio: ruego á Vd admita en su apreciable periódico las siguientes líneas, que serán la última contestación que dé á los ataques inmotivados que el periódico *La Crónica* se ha propuesto lanzar contra mi por la circunstancia de dirigir, sin gravamen alguno para los fondos municipales, la música auxiliar.

No creo que se rebajen los individuos que á costa de alanes, sin dotacion de ninguna especie, se dedican á constituir una música y adelantarse cada uno en su instrumento con celo y aplicación lo que sus facultades le permiten, con recibir una propina ú obsequio de las personas á quienes felicitan: y si bien en la felicitación utilizan para sus gastos de aceite para la academia, papel y demás esas gratificaciones voluntarias, no por eso deja de ser hijo del aprecio el saludo musical que hacen á ciertas personas, ni está reñido con este el que la pobreza de los músicos no les permita ser tan desprendidos como desearan para no recibir la mas leve recompensa. Creo que no pensaría del mismo modo el propietario de *La Crónica* cuando su padre iba con el que suscribe á esas felicitaciones que ahora censura.

No me ofende el que satíricamente se traiga á cuento que soy albardonero; pues si ese oficio, que es tan honrado como otro cualquiera, sirve para adornar horricos, otros muchos sirven para adornar seres que son peores que estos. Antes que albardonero he sido músico; puede uno tessar bien teniendo otra ocupacion

cualquiera: y aunque yo estoy distante de la perfeccion y aun de la bondad de mi arte, algo servirá en la música cuando he organizado mi banda, he enseñado una gran parte de los que la componen y han convenido sus individuos en que sea su director: y he sido tambien músico mayor de un regimiento.

No es cierto que yo haya fultado al reglamento de músicas municipales en no pedir permiso para las felicitaciones del día de San Juan: lo solicité del señor regidor encargado de ese ramo, por conducto del señor regidor don Antonio Merino: y prueba de esto es que el digno señor Alcalde que me impuso una multa, quizá por la oficiosa denuncia de *La Crónica*, la levantó despues de que se convenció que dicho permiso se habia solicitado.

Si la mision de la prensa es alentar las empresas y cosas útiles, lo que sirve para animar las poblaciones, ciertamente no llena *La Crónica* su propósito al enseñarse con la música auxiliar, que se ha organizado y uniformado para acompañar sin interés alguno en las solemnidades al Excmo. Ayuntamiento; que toca gratuitamente en los paseos y sitios públicos cuando la Corporacion municipal lo determina: y en fin, que por todos los servicios que con desprendimiento hace, recibe por única recompensa la propina que le dá un particular generoso, despues de haber tocado un rato en su casa.

Creo haber dicho lo bastante para que el público juzgue de parte de quien está la razon: y como no tengo, del mismo modo que lo tiene mi adversario, un periódico en que poder escribir sin gastos lo que se me antoje, no daré respuesta alguna á lo que en lo sucesivo escriba *La Crónica* en contra mia.

B. L. M. de V.
HILARIO RODRIGUEZ.
Córdoba 27 de Junio de 1861.

Boletín religioso.

Hoy, S. Leon II, papa y confesor.
—JUBILEO CIRCULAR.—En el convento de Sta. Ana.

Mañana predicará en la Santa iglesia Catedral el señor don Francisco Garoz, beneficiado de la misma.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de la Blanca, en Santiago.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid del 22 de Junio.—3 por 100 consolidado á 50 30 el dilerio á 43 33

—Deuda del personal 22 25

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las dos de la tarde del día 26 de Junio de 1861, á igual hora del 27 del mismo.

Trigo.—Fanegas 375 1/2 desde 41 1/2 á 43 rs.

Cebada.—67 fanegas de 26 á 27 rs.

—Aceite dentro de la ciudad á 52 id. en los molinos á 40. Jabon blando, á 16 cuartos libra. Carne de vaca á 34 cuartos libra.

—JEREZ 24. Trigo de 54 á 57. Cebada de 50 á 56. Habas de 42 á 44.

—MÁLAGA 25.—Trigo de 52 á 68: Cebada de 50 á 58 Habas de 34 á 60. Aceite de 00 á 56.

—GRANADA 24. Alhondiga. Trigo de 50 á 56.—Cebada de 24 á 30.—Habas de 33 á 35. Aceite de 53 á 54.

—SEVILLA 25 de Junio. En la Alhondiga. Trigo de 53 á 64. Cebada de 50 á 52 1/2.—Fuera de la alhondiga. Trigo, de 54 á 61. Cebada de 32 á 35. Habas á 47. Aceite á depósito de 46 á 48; para el consumo á 48.

ULTIMA HORA.

Madrid 26 á la 5 y 30 minutos de la tarde.

Constantinopla. Hoy de madrugada ha fallecido el Sultan. Inmediatamente fué proclamado su hermano Abdul-Agá.

Turin.—Ricasoli anunció que se negociaba con Francia sobre la capitalidad de Roma.

(Del Porvenir.)

Editor responsable, D. JOSÉ MARTINEZ.

CORDOBA.—1861.
Imprenta y Litografía de D. Fausto Garcia Tena, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION DE ANUNCIOS DEL DIARIO.

SANGRADOR.

D. Nicolás Pesquero, sangrador y dentista, se ha trasladado á la calle de la Peja caca núm. 1.º, inmediata á la fábrica de fideos, en la plazuela del Socorro. 4-1

DESCUBRIMIENTO UNICO CON PRIVILEGIO POR 15 AÑOS PEINES DE CAUTCHUC ENDURECIDO DE FAUELLE DELEBARRE.

Cinco años de experiencia han asegurado al PEINE de cautchuc una voga bien merecida no solamente en Francia sino en el mundo entero; es sin temor de que se nos contriga el mejor, el mas agradable de todos los peines que se usan, es mas suave que el de carey y es verdaderamente el unico que no cansa el cabello; tiene además la ventaja de no costar mucho mas caro que el peine de esmeril.
Esta admirable invencion ha valido á M. Favulle Delebarre la medalla de primera clase en la Exposicion Universal de 1855.
Deposito general, en Paris, en casa del Sr. FAUELLE DELEBARRE, 10, Boulevard Bonne-Nouvelle.

Ventas al por mayor, Cadiz Tacconet y compañía, calle de San Francisco núm. 43.

Establecimiento de floricultura y arbolado de los Padres de Gracia, en Córdoba.

En dicho establecimiento, hay una hermosa coleccion de dalias superiores, hortensias, fuelsias, gloxinias, achirones, thydeas y otras flores raras, completamente aclimatadas y en muy buen estado.
Tambien se vende fresa superior de los Alpes y otras variedades. 8-5

Ferrocarril de Sevilla, Jerez, Cádiz.

TRENES CON DIRECCION A CADIZ.

	MAN.	MAN.	MAN.	MAN.	TARDE	TARDE	TARDE	NOCHE
	h	m	h	m	h	m	h	m
Sevilla. (salida)	7	10	30	»	»	6	8	»
Dos hermanas.	7	24	10	56	»	»	6	24
Utrera.	7	56	11	30	»	»	6	56
Ventas de las Alcantarillas.	8	18	11	51	»	»	7	18
Las Cabezas.	8	30	12	15	»	»	7	39
Lebrija.	9	7	12	50	»	»	8	7
Casas del Cuervo.	9	29	1	42	»	»	8	29
Jerez.	7	10	12	1	54	3	45	6
Puerto.	8	40	10	44	2	18	3	43
Puerto-Real.	3	10	39	2	34	3	59	7
San Fernando.	8	22	9	11	18	2	53	4
Cádiz. (llegado)	8	50	9	30	11	45	3	20

TRENES CON DIRECCION A SEVILLA.

	MAN.	MAN.	MAN.	MAN.	TARDE	TARDE	TARDE	NOCHE
	h	m	h	m	h	m	h	m
Cádiz. (salida)	6	30	7	45	10	45	12	45
San Fernando.	6	56	8	10	41	1	20	4
Puerto-Real.	7	15	»	11	1	45	4	36
Puerto.	7	33	»	11	18	2	15	4
Jerez.	8	12	»	11	55	2	45	5
Casas del Cuervo.	8	46	»	12	29	»	»	7
Lebrija.	9	9	»	12	51	»	»	8
Las Cabezas.	9	38	»	1	20	»	»	8
Alcantarillas.	9	59	»	1	41	»	»	8
Utrera.	6	45	10	23	»	2	6	»
Dos hermanas.	7	30	10	55	»	2	35	»
Sevilla. (llegada)	8	11	20	»	3	»	»	0

Trenes con direccion al Trocadero.—Salida de Jerez, 6 45 de la mañana. Id. del Puerto de Santa Maria, 8 de id. Id. Puerto Real (viejo) 8 30 de id. y 3 de la tarde. Llegada al Trocadero, 8 45 de la mañana y 3 15 de la tarde.

Trenes con direccion á Jerez.—Salida del Trocadero, 1 y 5 30 de la tarde. Id. de Puerto-Real (viejo) 1 15 y 5 55 de id. Id. del Puerto de Santa Maria, 7 de la noche. Llegada á Jerez, 7 30 de id.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Cien años hace que se descubrió la TOMADA anti-oftálmica de la viuda FARNIER.

Desde entonces se hace un consumo extraordinario de este remedio, y se obtienen curas maravillosas.

Se emplea para la debilidad de la vista que reconozca por causa la vejez los trabajos etc.

Venta únicamente al por mayor, dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 43, á los Sres. Tacconet y Compañía, depositarios generales, y para la venta al por menor, Granada Miguel Delgado, Jimenez Torres, Sevilla Lopez Blesa y compañía, droguista, plaza de la Encarnacion, Miguel Espinosa, Botica de S. Pablo.

AGUA MINERAL NATURAL DE VICHY.

Manantial de Huteriva. Esta agua alcalina está recomendada por todas las facultades de medicina de Francia, por sus excelentes efectos en las enfermedades catarrálicas de todo bilioso. Sus propiedades reconstruyentes y resolutivas la han hecho adoptar por todos los médicos de Francia, Argelia, Italia, Alemania e Inglaterra que la prescriben contra las enfermedades de la vejiga, cálculos urinarios, la gota aluminosa y las afecciones de las vías digestivas.—Siendo propiedad del gobierno francés los manantiales de Vichy, tiene un comprobante para vigilar la exportacion de sus aguas para mayor seguridad de los enfermos en el extranjero. Se expone en botellas tapadas con capsula de estaño, que indica el nombre del manantial y el año en que ha sido embotellada.

Venta al por mayor, dirigirse en Cadiz calle de San Francisco núm. 43, Sres. Tacconet y Compañía.

—**ACOJIDOS.** En la dehesa de Campo-alto se admiten ganados acogidos desde primero de mayo próximo, y tambien se arrienda para desde San Miguel en adelante. En la casa núm. 26 de la calle de los Letrados darán razon de todo.

—**NOMBRAMIENTO.** Ha sido nombrado representante en esta provincia del Banco de Economias, depósito de fondos con interés, caja de ahorros y formacion de capitales, don Rafael Viquez Arevalo, lo que hace presente á fin de que los que deseen imponer algunos fondos, se presenten por sí ó por medio de sus encargados y se enterarán de los grandes beneficios que puede reportar y de las seguridades que ofrece esta sociedad por las bases constitutivas de la misma y por las respectivas personas que están al frente de ella.

—**PAPEL DE LUJO.** En el despacho de la imprenta y litografía de don Faustino Garcia Tena se ha recibido un nuevo surtido de papel de lujo francés, traído directamente de la fábrica y pudiéndose realizar por lo tanto á los precios mas equitativos; así pues se encuentran cajas y paquetes de veinte cuadernillos desde 4 rs. y cajas con cien hojas desde 5 rs. en adelante. 10-9

—**ACOJIDOS.** Se admite de ganado vacuno en la dehesa del Montefloro y se vende en el cortijo del Carrascal.

—**CARBON DE ENCINA MUY BARATO.** En la calle de Carreteras núm. 45 se trata la venta de carbon de encina de superior calidad desde una arroba hasta 30.000 á un precio muy arreglado.

—**LIBROS RAYADOS Y EN BLANCO.** Han en este establecimiento una máquina para rayar papel con toda perfeccion en la imprenta y litografía de don Faustino Garcia Tena, se han encuadernado multitud de libros en blanco y de toda clase de rayado, los que se entregan con la mayor equidad en su despacho calle de S. Fernando núm. 54. 10-9

—**BAÑOS.** Los hidro-sulfurosos de San Felipe se abren al público y la temporada para el presente año empieza el primero de Julio y concluye el 15 de Septiembre. Las personas que necesiten explicaciones y deseen abonarse por toda la temporada, ó por un número determinado de baños, podrán dirigirse desde hoy hasta el 14 de Julio próximo en Córdoba á la calle de Almonas núm. 55; despues de este día y durante la temporada al encargado en los mismos baños.

—**MISAS.** En el despacho de este periódico, calle de S. Fernando núm. 54, y en el taller de encuadernacion de D. Ricardo Gacto, calle de la Centza núm. 10, se vende las Misas de los Santos de Córdoba á 14 rs. el cuaderno; varias nuevas de otros Santos, lineas de la del Santísimo Sacramento de Jesus, á 6 rs. encuadernadas y en una hoja suelta las oraciones en Misa pro Muliere pregnante á 6 cuartos; todo en foto prolongado, papel superior e impresion esmerada; en otra hoja pequeña se da gratis una empuñadura que corresponde al cuaderno de las Misas de Córdoba.

Además el oficio del Beato Francisco de Posadas á 4 cuartos, el ejemplar. 4-2

—**VENTA.** La de la casa número 154 moderna, calle de San Fernando, quien quisiera adquirirla, puede avisarse con don Rafael Terroba, que vive calle Oidores núm. 4, que la administra. 4-5

—**ARRENDAMIENTO.** Para desde el día 1.º de un tejaron en la carrera de la Fuente-santa junto al de Casana. En la calle D. Rodrigo núm. 98, vive su dueño. 4-4



PROPIEDADES. Estas pilulas vegetales son purgativas y depurativas, purifican la sangre de todos los humores (bilis, fleugas, pituitas) que causan la mala salud cuando por lo tanto casi todas las enfermedades agudas, crónicas y herpes estrófico, catarrlos gastritis, LLAGAS SUPURANTES, leche perdidolosa, obstruccion intestinal y esta multitud de afecciones sin nombre que constituyen una Mal salud.

MODO DE USARLAS.—Este purgativo es preferible á todos los demas por que no se toma en ayunas, uno comiendo, y que a tanto mas fortificantes son los alimentos y bebidas que se toman al mismo tiempo; lo que evita á los enfermos el fastidio y cansancio que no permiten continuar los otros purgativos hasta el restablecimiento.

Cajas á 12 y 24 rs. En Vigo en la botica de Chao.
En Madrid por mayor Exposicion estrangera, calle Mayor núm. 40. Además Somin, Calderon, Collantes, Uzueta.

—**ALMO BDA.** En la calle de los Moros núm. 2, se hace del varios muebles, pinturas y librerías. 4-2

—**ARRENDAMIENTO.** Desde el día se arrienda la casa núm. 9 calle Valladolid, para tratar de su ajuste con su dueño que vive en la casa de Jesus Crucificado, calle sin salida, casa número 15. 4-2

—**ARRENDAMIENTO.** Se arrienda en Cuba el molino de viento conocido por de la Granja, con su viga, botega y alpanatas; el olivar llamado el Grande con 2.200 olivos aproximadamente, y un tajon con 4 celemines de tierra de sembrar, todo en el término de la villa de Castro, y de la propiedad del señor Marqués de que título, por el tiempo y bajo las condiciones que contiene el pliego que está de manifiesto en las casas de su administrador don Rafael de Muros calle de los Sarrabias núm. 3, en esta ciudad de Córdoba, donde tendrá efecto el remate el día primero de Julio próximo de doce á una de su tarde. 4-4

—**CRISTALES PLANOS.** En el establecimiento de quiería de don Bartolomé Luque, calle Almonas núm. 11, se venden cristales con mucho arreglo en sus precios, procedentes de las mejores fabricas del reino. Tambien hay un buen surtido de los llamados de Musolina, con dibujos preciosos, para evitar visillos.

—**VENTA.** Sumamente arreglada se vende una casa recobrada con el mayor esmero, tanto en su fachada moderna como interiormente, tiene cuadra, cochera, habitaciones pintadas y empapeladas, y todas las comodidades que pueda necesitar una familia. Calle de los Huevos núm. 1.º darán razon. 4-1

—**VENTA.** La de unas guardanias para la cacería, de medio uso, y se dan muy arregladas; hay para tres bestias. Calle de los Huevos núm. 1.º darán razon. 4-1

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA.

Con superior permiso, y si el tiempo lo permite, se ejecutará una corrida de seis novillos, en la tarde del 29 de Junio de 1861. Presidirá la plaza, la autoridad competente.

Se lidiarán seis novillos, hermanos de los que se jugaron en 4.º de abril, de la acreditada ganadería del señor don Rafael José Barbero, vecino de esta Ciudad.

Españoles. Los bravos Francisco Rodríguez (Cantón), de Córdoba, y Manuel Corrión (Panadero), de Sevilla.

Picadores. Antonio Cefallos, hermano del antiguo picador, Manuel Morales (Corchado), ambos de Sevilla, y Juan Bejarano (Cagallero), de Córdoba.

Banderilleros. José Gomez (Cuquillo), Juan Matroña (Muro), ambos de Sevilla, Rafael Molina (Lagartijo), Rafael Ramos (Fallo), Rafael Gonzalez (Buitón), Manuel Rodriguez y Francisco Sanchez (Bebe), de Córdoba.

La plaza se abrirá á las dos y media dando principio la función á las cinco en punto.

Tarifa de peones. Sombra. Azules de arrastrado, rs. vn. 100. Paños 60. Barandillas, 5. Aceptados de traido, 2. Grada cubierta 2. Entrada general 5.—Sol, Azotea de puerta 50. Paños, 50. Entrada general 5.